

HERALDO DE ZAMORA

TRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXIII

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.499

Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Cuarta, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina..... 50'00

Las grandes injusticias y los desahucios sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Miércoles 11 de Septiembre de 1935

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 11

Apartado, número 13

Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Precio Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... » 0'50
inserción Primera plana..... » 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

LA I VUELTA CICLISTA A LA PROVINCIA

La quinta etapa Toro-Tordesillas-Fuentesaúco, la gana, muy destacado el salmantino Casas

Martín continúa en posesión del maillot naranja

LA TERCERA ETAPA

Puebla de Sanabria-Benavente

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

(Por Telégrafo)

Salimos de Puebla cuando el gran rincón zamorano, se prepara a recibir al ilustre político, ministro ejemplar que fué de Obras Públicas. Cuando la caravana de la Vuelta toma la carretera en el Puente de San Francisco, pesa aún sobre los "chicos" animosos y valientes el espectro de la tragedia que ha podido representar el suceso del Lago que afortunadamente quedó en prelujo.

Los "routiers" animosos dejan atrás la bellísima villa para ir en busca de las tierras de Benavente. Y avanzan cinco kilómetros por terreno quebrado hasta llegar a Otero en buen tren y sin desmayos. Y así llegamos a Asturianos, para dejar ya atrás el verdor sanabrés y quebrar la vista en el paisaje de la Carballeda.

Vienen luego las Ventas de Cernadilla para otear enseguida la torre fortaleza de la iglesia de Mombuey en cuya pila recibiera las aguas bautismales Pedro Escudero el gran violinista y cantante que murió en París.

En plena Carballeda el Santuario de la Virgen de los "Farrapos" y la cinta de la carretera se va acortando a golpe de pedal de los corredores a quienes aplauden al paso por Junquera, y en Calzada, y en Vega.

Después a la vista "Brigecium" de los romanos, Camarzana de Tera y enseguida la sombra acogedora de la dehesa del Chote, y tras un repecho Santa Marta de Tera con su monumento romántico. Y luego Sitrama y Colinas de Trasmonte y desde el alto de la Cervilla, Benavente en el horizonte.

Entre Santa Cristina de la Polvorosa y la meta a izquierda y derecha el verdor ubérrimo de las huertas que son regalo de la ciudad de los Condes.

La Vuelta a la provincia sino tuviera otra importancia no dejaría de representar el habernos puesto de manifiesto las bellezas naturales que algún día pueden ser venero de riqueza para fomento del turismo.

Nuestra provincia tiene por hacer las rutas de atracción porque tiene muchas cosas atrayentes.

Si no es rica feraz por el Noroeste que acabamos de cruzar es un manantial de emociones artísticas que brindamos a los viajeros en la seguridad de que Puebla de Sanabria y Benavente no tienen par en España.

Y así nos preparamos para la etapa próxima.

HANDICAP.

LA CUARTA ETAPA

Benavente-Villalpando-Toro

Ha cambiado el paisaje En el horizonte de esta cuarta etapa la vista se divide en las tierras agostadas y resacas de los escombros castellanos, que son los rastrojos de donde se ha llevado el labrador el trigo que llena sus paneras y que trágicamente no vende a ningún precio.

Tierra de Campos no se parece en nada a la que hemos dejado atrás. Es distinto hasta el polvo de la carretera, calcinada implacablemente.

Marcha la caravana hasta dar vista a Villanueva del Campo, con sus eras en las que aun no han terminado las faenas. De aquí era Diego Ordáz, el capitán que tomó parte en la conquista de Méjico. ¡Benditos tiempos que los pueblos producen tales hijos!

Villamayor de Campos, el raso de Villalpando—más de doscientos kilómetros sin un árbol—la capital de las "Tierras del Condestable" que nos recibe con entusiasmo y alegría. Y después del tiempo preciso para controlar la marcha, otra vez a la carretera para correr por tierras vallisoletanas hasta que llegamos a Villavendimio.

LA QUINTA ETAPA

Vamos a emprender la entredécima etapa de esta I Vuelta a la provincia, cubriendo los 88 kilómetros de recorrido que comprende el trayecto Toro-Tordesillas-Fuentesaúco.

A las nueve de la mañana, la afluencia de público que acude a presenciar la salida de los routiers es enorme. A medida que la prueba transcurre el interés va en aumento progresivo y eso a pesar de que a nuestros corredores, hasta este momento, no les ha acompañado la suerte. Únicamente dejan de tomar parte

Desde que cruzamos el Esla a la salida de Benavente, las aguas y los ríos han desaparecido de la ruta, hasta que llegamos a Toro.

En Toro, cambia otra vez el paisaje.

Vuelve a cambiarse la monotonía del árido paisaje de Campos, por el frondoso verdor de una vega exuberante y riquísima comparada con la de los "cármenes granadinos".

Varios kilómetros antes de llegar a Toro, divisamos la elevada torre del Arco del Reloj que gallarda y esbelta es un vigía de la ciudad con su horario siempre alerta.

Los "routiers" ante la proximidad de la meta van animándose para lograr la victoria. La lucha noble deportiva, no tiene nada de cruenta. Al contrario. Cuando uno cae en la ruta sus adversarios son hermanos que auxilian al caído.

Vamos a ganar el descanso recreando el espíritu durante las breves horas de estancia en Toro, contemplando la magnífica Colegiata que por sí sola constituye un valiosísimo museo.

HANDICAP.

LA QUINTA ETAPA

Vamos a emprender la entredécima etapa de esta I Vuelta a la provincia, cubriendo los 88 kilómetros de recorrido que comprende el trayecto Toro-Tordesillas-Fuentesaúco.

A las nueve de la mañana, la afluencia de público que acude a presenciar la salida de los routiers es enorme. A medida que la prueba transcurre el interés va en aumento progresivo y eso a pesar de que a nuestros corredores, hasta este momento, no les ha acompañado la suerte. Únicamente dejan de tomar parte

en la salida, que se da a las 9 y veintinueve minutos, el corredor vallisoletano Emilio Gutiérrez, que abandona por notar algunas molestias.

LA PRIMERA AVERIA Y EL PRIMER PINCHAZO

En los primeros kilómetros no ocurre nada de particular. Los corredores marchan en grupo y únicamente el corredor García Cuenca, de Madrid, se ve obligado a descender de la máquina y reparar la cadena que se le ha roto. Esto ocurre, cuando apenas nos hemos distanciado 23 kilómetros de la ciudad de Toro.

Otro madrileño, Rufino Maestro, para pocos momentos después para desmontar un tubular que ha pinchado. Un poco rezagados se han

quedado, antes de llegar a Morales los corredores Olmo, de Valladolid, nuestro paisano Diego y el madrileño Escalona, que no marcha como en él es costumbre.

El zamorano Parriego que en estos momentos va en cabeza, intenta escapar pero enseguida es absorbido por el fuerte del pelotón.

Aprovechando el favorable estado de la carretera, se continúa la marcha a buen tren. Casi todos los corredores van en un pelotón en el que de vez en cuando se producen algunos tirones que no tienen consecuencias.

LA SEGUNDA EDICION DE MULLA

A pocos kilómetros de Morales queda muy rezagado el linterna roja Diego, que por no ser menos que el célebre Mulla de la Vuelta a España, desmonta de la máquina un par de veces y se adentra en los melonares que hay a ambos lados de la carretera.

Una de las veces, desde el co-

I Vuelta a Zamora

Este es el equipo ALCYON

Antonio Martín
Pedro Tabarés
Pablo G. Cuenca
Sebastián Provencio
Enrique Escalona
Joaquín Jimenez
Andrés Castan
Manuel Hernández
Antonio Plaza
Ramón Riego
Rufino Maestro
Valentín García
Justo Parriego

Todos sobre bicicleta Alcyon
De venta en el
BAZAR J. San Torcuato 20
ZAMORA.

che seguidor, le preguntamos si le ocurre algo anormal y responde que marcha en perfectas condiciones. Se ve que aspira a llevarse el último puesto de la clasificación por derecho propio.

UNA ESCAPADA
Por Villaster, continúa la marcha en igual forma, pero pasados cuatro kilómetros del pueblo, Manuel Hernández, de Almería, sale pedaleando fuerte y arrastra a Provencio, que a una marcha de vértigo, consiguen establecer una buena distancia entre los restantes.

El pelotón fuerza la marcha, pero a pesar de todo, no consigue dar caza a los fugitivos que van a un tren endemoniado, estableciendo cada vez mayor distancia.

Faltan 13 kilómetros para llegar a Tordesillas y el fuerte tren a que se han cubierto los últimos kilómetros, ha agotado a algunos corredores, comenzando las separaciones.

Cuatro kilómetros más adelante, Escalona, que va en el grupo de cabeza, pincha, circunstancia que aprovechan sus compañeros para forzar mas la marcha.

EN TORDESILLAS

En el pelotón de cabeza figura en primer lugar nuestro paisano Va-

lentin García, que va haciendo una carrera magnífica.

El maillot naranja, protegido por los componentes del equipo Alcyon camina en medio de éstos, sosteniendo una buena marcha.

Hasta estos momentos la actuación de Valentín no puede ser mas completa.

Otro zamorano, Lope, va también en el primer grupo.

Cuando llegamos a la entrada de Tordesillas Valentín demarra fuerte y se distancia unos metros, pe-

ro pronto tiene que ceder en su esfuerzo, pues los corredores no están decididos a consentir mas escapadas. Inicia la caza el maillot naranja que consigue unirse a él haciéndolo a continuación los restantes.

Por la ciudad de doña Juana, pasan formando un grupo compacto la mayor parte de los corredores, al mando del maillot naranja, que es ovacionado.

También intenta una escapada el paisano Riego, sin duda con el propósito de entrar el primero en el control de Tordesillas, pero no lo consigue.

HACIA FUENTESAUICO

Continúa el grupo de cabeza que mandan alternativamente nuestro paisano Valentín y el maillot naranja. El tren es bastante rápido. A pesar de todos los esfuerzos realizados no ha sido posible dar caza a los fugitivos, a quienes no se les ve.

Escalona que había quedado rezagado logra incorporarse a la van guardia y lo mismo el salmantino Casas.

LA ACTUACION DE LOS ZAMORANOS

Todos los zamoranos llevan en esta etapa una actuación brillantísima. Continuamente van en cabeza del primer pelotón, casi todos nuestros equipiers. Valentín no se separa un momento del maillot naranja, y lo mismo Riego, que va corriendo formidablemente y Lope.

Los corredores de Alcyon continúan la táctica de proteger al maillot naranja, para asegurarse el primer puesto de la clasificación.

UN CONATO DE CATASTROFE

Cuando se hace más viva la marcha a favor de los descendios que ofrece la carretera, el salmantino López cae violentamente de la máquina. Inmediatamente detrás de él viene un grupo de diez o doce corredores, que con grandes apuros va salvando el obstáculo que representa la caída de su compañero.

López se repone rápidamente del accidente y vuelve a montar en su máquina, uniéndose a los corredores.

Al pasar por Pollos, la velocidad que van marcando los routiers es considerable. Por la continuidad del esfuerzo, van quedando algunos rezagados, entre ellos el vallisoleta-

Lisardo, ganador de la etapa Alcañices-Braganza-Puebla, corre con bicicleta ORBEA

no Olmo, que nos dice se encuentra indispuesto.

Sigue mandando el pelotón nuestro paisano Valentín, al que van unidos Riego y Lope. También junto a ellos marcha el maillot naranja.

En las cuestas abajo, todos los corredores se tiran a un gas fantástico.

UN INTENTO DE ESCAPADA
El salmantino Casas, sprinta y consigue separarse unos metros de sus seguidores. Inmediatamente se organiza la caza del fugitivo, que pocos minutos después se encuentra envuelto en el pelotón de cabeza.

Seguidamente pincha nuestro paisano Lope que ve como se distancian los corredores, ya próximos a Alaejos.

Indiscutiblemente la mejor bicicleta del mundo es la ALCYON

Por eso las tres primeras etapas y el premio de la montaña han sido ganados sobre bicicleta

ALCYON

Al paso por Vadillo de la Guareña, García Casas queda retrasado visiblemente agotado por el esfuerzo sostenido.

LA MALA SUERTE DE LOS NUESTROS

Nada mas pasar este pueblo, encontramos a un lado de la carretera a Valentín García, que ha pinchado por segunda vez en esta jornada. El zamorano, se encuentra desesperado y maldice su mala suerte, que le impide llegar en primer lugar a la meta. Un poco impresionados por las muestras de desesperación que da el muchacho, seguimos la ruta para tomar contacto con el pelotón de cabeza, en el que únicamente va un zamorano, Riego.

Así llegamos a Fuentelapeña. A partir de este pueblo, la lucha se hace más enconada. El pelotón sufre continuos desgarrones y se forman tres grupos, el primero de los cuales es mandado por el líder de la clasificación.

En el primero figuran Saturnino Martín, Antonio Díaz, Castan, Jimeno, García Cuenca, Antonio Martín, Lisardo Acosta y Tabares.

LA LLEGADA A FUENTESAUICO

La entrada en Fuentesaúco ha sido muy brillante. El primero en pi-

Los tres primeros puestos de la clasificación general después de la tercera etapa corresponden a:

Antonio Martín,
Andrés Castan,
Pedro Tabarés.

Los tres sobre bicicleta ALCYON

sar la meta con una diferencia de tiempo considerable, ha sido el salmantino Casas, que a partir de su escapada en Morales de Toro, no ha vuelto a ser visto por los seguidores.

A continuación van entrando los restantes corredores a quienes se recibe con nutridos aplausos.

CLASIFICACION DE LA QUINTA ETAPA

La clasificación de esta etapa, es la siguiente:

Nemesio Casas, de Salamanca, sobre Orbea, en 2 h. 55 m. 33s con un minuto de bonificación.

Manuel Hernández, de Almería, Alcyon 2 h. 56 m. 35 s.

Juan Quevedo, de Salamanca, Orbea 3 h. 6 m. 56 s.

Isidro López, de Salamanca B. H. 3 h. 6 m. 58 s.

Sebastián Provencio, Madrid Alcyon, 3 h. 6 m. 58 s.

Antonio Martín, Madrid, Alcyon, 3 h. 11 m. 29 s.

Joaquín Jimeno, de Madrid, Alcyon.

Pedro Tabares Salamanca, Alcyon.

Lisardo Acosta, Salamanca, Orbea.

Andrés Castan, Madrid, Alcyon. Todos en el mismo tiempo que Antonio Martín.

Pablo García Cuenca, Madrid, Alcyon, 3 h. 11 m. 31 s.

Ramón Riego, Zamora, Alcyon. Saturnino Martín, Salamanca, Alcyon, en el mismo tiempo que Pablo García.

Enrique Escalona, Madrid, Alcyon, 3 h. 13 m. 12 s.

Francisco Sánchez, Salamanca, Orbea, 3 h. 13 m. 54 s.

Valentín García, Zamora, Alcyon, 3 h. 14 m. 27 s.

Isidoro Borroján, Zamora B. H. 3 h. 21 m. 24 s.

Angel Díez, Valladolid, Orbea, 3 h. 22 m. 35 s.

Antonio Plaza, Madrid, Alcyon, en el mismo tiempo.

Antonio García Casas, Ponferrada, Orbea, 3 h. 22 m. 36 s.

Lope Martín, Zamora, Orbea, 3 h. 22 m. 42 s.

Justo Parriego, Zamora, Alcyon 3 h. 37 m. 38 s.

Rufino Maestre, Madrid, Alcyon, en el mismo tiempo.

Jerónimo Diego, Zamora, B. H. 3 h. 40 m. 20 s.

En esta etapa se ha retirado el vallisoletano Olmo.

En Fuentesaúco se ofrecía una

ESQUERRA, vencedor del Gran Premio de la Montaña corre exclusivamente con

ORBEA

prima de 25 pesetas para el primer corredor zamorano clasificado, adjudicándosele Ramón Riego. No oficialmente, había otra prima de 25 pesetas para el primer absoluto clasificado, que se ha otorgado al vencedor de la etapa y otra de 15 pesetas para el segundo, que se la ha llevado Manuel Hernández, de Almería.

El vencedor, por la diferencia obtenida sobre su inmediato seguidor se le han bonificado los tiempos con un minuto.

CLASIFICACION GENERAL

1. Antonio Martín, Madrid, Alcyon, 15 horas 31 minutos 28 segundos.

2. Pedro Tabares, Salamanca, Alcyon, 15 h. 34 m. 38 s.

3. Sebastián Provencio, Madrid, Alcyon, 15 h. 40 m. 59 s.

4. Isidro López, Salamanca, B. H. 15 h. 43 m. 3 s.

5. Pablo García Cuenca, Madrid Alcyon, 15 h. 43 m. 54 s.

6. Lisardo Acosta, Salamanca, Orbea, 15 h. 44 m. 14 s.

7. Juan Quevedo, Salamanca, Orbea, 15 h. 48 m. 36 s.

8. Enrique Escalona, Madrid, Alcyon 15 h. 49 m. 55 s.

9. Joaquín Jimeno, Madrid, Alcyon 15 h. 50 m. 18 s.

10. Andrés Castan, Madrid, Alcyon 15 h. 56 m. 10 s.

11. Francisco Sánchez, Salamanca, Orbea, 16 h. 1 m. 27 s.

12. Ramón Riego, Zamora, Alcyon, 16 h. 3 m. 25 s.

13. Antonio Plaza, Madrid, Alcyon, 16 h. 49 s.

14. Nemesio Casas, Salamanca, Orbea, 16 h. 25 m. 27 s.

15. Rufino Maestre, Madrid, Alcyon, 16 h. 29 m. 56 s.

16. Valentín García, Zamora, Alcyon, 16 h. 30 m. 21 s.

17. Antonio García Casas, Ponferrada, Orbea, 16 h. 31 m. 30 s.

18. Saturnino Martín, Salamanca Orbea, 16 h. 31 m. 30 s.

19. Isidoro Borroján, Zamora, B. H. 16 h. 46 m. 25 s.

20. Angel Díez, Valladolid, Orbea, 16 h. 43 m. 28 s.

21. Justo Parriego, Zamora, Alcyon, 17 h. 16 m. 20 s.

22. Lope Martín, Zamora, Orbea 17 h. 15 m. 10 s.

23. Jerónimo Diego, Zamora, B. H. 18 h. 36 m. 45 s.

HANDICAP.

Sobre bicicleta

ALCYON

Antonio Martín, poseedor del maillot naranja durante toda la carrera.

Concurso

de escapartes
Se celebró ayer, y por las noticias particulares que tenemos fueron otorgados los premios.

La Patronal, quedó en remitir copia del acta del Jurado a la Prensa, cuyo documento no ha llegado todavía a nuestro poder.

Mañana, si se nos facilita, publicaremos el fallo de este concurso.

ORBEA

[La bicicleta de los Ases]

Crónica mercantil

Valladolid 9.
El mercado de trigos : : :
 En vez de disminuir, se acentúa lamentable, más floja cada día y más confusa. Se compra muy poco al precio de 44 pesetas el quintal, sin saco y en lugares de origen.
Harinas y salvados : : : : :
 Tan mal como el de trigo está el negocio de harinas. Cotizan en esta plaza: harinas selectas, a 60 pesetas; extras, de 57 a 58; integrales, de 54 a 55; salvados tercerillas de 38 a 42; cuartas, de 32 a 33; comidillas, a 31; anchos de hoja con saco y sobre vagón origen.
Centeno y otros granos : : : :
 Se ofrecen: centenos, de 32'50 a 33 pesetas; cebadas, de 32'50 a 33; avenas extremeñas, de 29 a 30; algarrobas, en Medina del Campo y su comarca, a 37'50; yeros, en línea de Ariza, a 34, todo por quintal métrico, sin envase y en lugares de procedencia.

La mejor bicicleta
Alcyon
 Calidad. — Líneas
 Duración ilimitada
BAZAR J. San Torcuato, 20

Desde Villafila Las fiestas de Septiembre

El día 15, darán comienzo en este pueblo las fiestas y fiestas septembrinas, que este año prometen verse animadísimas.
 Concurrirán los vecindarios de los pueblos limítrofes atraídos por los festejos que este año sin omitir sacrificios se celebrarán con la mayor alegría.
 En la tarde del día 15, se celebrará una gran novillada en la que serán lidiados cuatro magníficos novillos, dos de ello de muerte por la simpática y arrojada señorita torera, Sagrario Gallego Pinto y el valiente novillero Rubén González Terremoto, con sus correspondientes cuadrillas.
 Los éxitos de que vienen precedidos ambos diestros, en particular la novedad que representa la señorita torera Sagrario Gallego, augura el que Villafila se verá el día 15 repleta de forasteros.
 En cuantos festejos taurinos ha tomado parte Sagrario Gallego los públicos no han podido menos de aplaudir la decisión y el arte de esta señorita, que es una realidad de la fiesta nacional.
 Además, habrá animados bailes y verbenas.
 Este año las fiestas de Villafila serán de las que dejan imperecedero recuerdo.

El Corresponsal

ORBEA, Siempre ORBEA!
 Venta Exclusiva para Zamora y su provincia

BAZAR de Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2

Feria Mayor Programa de Fiestas para mañana

Día 12.
 Una banda de música recorrerá la capital con toques de dianas y pasacalles, señalando la continuación de la Feria. :
 A las doce de la mañana, la banda del Regimiento Toledo amenizará con un escogido concierto el reparto por distinguidas señoritas de CIEN BOLSAS DE COMESTIBLES a los pobres, en el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades y fuerzas vivas de la capital. : : : : :
 A las dos y media de la tarde entrada en la meta de los ciclistas que dan la vuelta a la provincia, y exhibición de éstos en el campo de Deportes de Pantoja, donde les serán entregados los premios a los vencedores, celebrándose después un interesante encuentro de fútbol, en el que tomará parte el Club Deportivo Zamora. : : : : :
 A las ocho de la noche, quema de la magnífica colección de Fuegos artificiales acuáticos en el lecho del río, aguas abajo del Puente de Piedra, con simulacro de combate entre dos acorazados. : : :

ORBEA
 ¡El As de las bicicletas!

**EN TODAS LAS EPOCAS,
 UN BUEN VESTIR HA SIDO
 SIMBOLO DE OPULENCIA
 Y DISTINCION**

**ESA ELEGANCIA
 LA BRINDA NUESTRA
 SASTRERIA**

(De nuestra exposición de ayer que ha obtenido por unanimidad absoluta de Jurados y público **PRIMER PREMIO** del Concurso de Escaparates, celebrado con motivo de la Feria Mayor de 1935)

Casa REDONDO Justo García Casado

Teatro Principal

Cualquier alabanza que pudiéramos hacer del debut que tendrá lugar mañana en este coliseo, la juzgamos ociosa, por tratarse de una de las compañías de mayor prestigio en España y así diremos escuetamente que se presentará ante nuestro público la popularísima compañía de comedias cómicas de Aurora Redondo y Valeriano León ilustres comediantes que vienen por primera vez a Zamora.
 La obra elegida para debut es la jocosa producción de don Carlos Arniches, "El último mono", que señala el mayor triunfo de Valeriano León y que será causa de que el Principal se vea abarrotado de público.
 Durante la actuación de la famosa compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, se estrenarán varias obras de fuerte comicidad, entre las que sobresale la última farsa del señor Muñoz Seca, titulada "Marcelino fue por vino", que por las noticias que tenemos acusa un éxito de risa pocas veces conocido.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:
 Andrea García de 44 años de edad que vive en la casilla de Las Llamas, de una herida en la región supereiliar izquierda.
 Bernarda González Alejandro, de diez años de edad, domiciliada en la calle de Santa Susana número 23 del barrio de San Lázaro de una epistaxis, se le inyectó con coaguleno y zunolactil, ésta última intravenosa.
 Cándido Santa María de 2 años de edad, que vive en la Rúa de los Notarios número 3, de herida contusa en el labio superior en su parte media, se la causó al caerse en la Plaza Mayor anoche. Leve.

Un ciclista se estrella contra un árbol

Ayer tarde, se estrelló contra un árbol el joven de doce años Pablo Villa Martín, sufriendo heridas de pronóstico reservado.
 Fue llevado a su domicilio.

Las mejores bicicletas nacionales
**"G. A. C."
 "SPRINT"**
BAZAR J. San Torcuato, 20

El Conde de Colombi

Desde ayer es nuestro huésped el ilustre Conde de Colombi, don José María Gutiérrez Ballesteros, que pasa en Zamora las fiestas septembrinas al lado de sus numerosos amigos.
 El señor Conde Colombi está siendo muy visitado por comisiones de los pueblos de la provincia, que han testimoniado al señor Gutiérrez Ballesteros su adhesión y su afecto por los constantes trabajos del distinguido procer en favor de los intereses generales de la provincia.
 Le enviamos nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

MISANABRIA

Aquí está Sanabria, la tierra sencilla alma de las rondas y la serranilla que entonan, henchidos de tantos amores, morenas zagalas y recios pastores y mozcos que en esas noches aldeanas, al son de la gaita, rondan las ventanas...

La tierra bendita que canta y que ora, flor de maravilla de nuestro Zamora: la que aprisionada en los rudos brazos de su serranía —guardián de esta bella Princesa encantada— vive consagrada a ganarse el noble pan de cada día... La que olvida enconos y perdona agravios, la que en estos campos de serena calma lleva una sonrisa de amor en los labios y la luz eterna de la fé en el alma: la de aldeano que en días de prueba esgrime el fecundo timón de la esteva y abre en estas tierras profundos rasguños; la que en sus dolores no crispa los puños si no que, volviendo sus ojos al cielo, pone en sus pesares —flores delicadas de inmenso consuelo— arriba, plegarias y abajo cantares....

¡Bella tierra mía!... aquella que un día quiso el que mandando se quedaba solo, quitarle el típico «moño de cataña» y luego peinarla —señores que hazaña!— a la moda aquella, que era «a lo Manolo»...

Antes, no podía salir de la aldea: ni una carretera, ni un pobre camino: antes, enredados en ruda pelea, le hacía el vecino la Pascua al vecino; antes lo miseria rondaba a estos seres, pues, aunque las huestas de aquél trío Marte «predicaron trigo», al dar... ¡que si quieres! ¡El trigo, señores, se marchó a otra parte!...

Hoy, ya es otra cosa: esta tierra amada tiene paz, trabajo, cariño, alegría: si no tiene todo, no le falta nada; pues, al fin, posee lo que más ansiaba: pan para sus hijos, que antes no tenía...

Aquí está Sanabria: Trae a este homenaje su agradecimiento, el mejor bagaje que ofrece esta tierra noble, agradecida al que puso en ella su interés creciente; al que no la olvida, a este CID valiente que, como Dios manda, le gritó un buen día: ¡Levántate y anda!

Antes se decía: Sanabria es muy bella: no hay en la provincia región como aquella ni, acaso la encuentres en tierra española; pero, por desgracia, ¡se encuentra tan sola...! Ninguno la escucha, nadie la consuela; nadie por la tierra sanabresa vela... Pero surgió un HOMBRE y todo cambió... Y hoy, con ese verso de su dulce ronda, digo con orgullo y emoción muy honda: **MIENTRAS VIVA ESE HOMBRE, «No está sola, no»...**

Emilio MATO.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

Instituto Nacional de Claudio Moyano

Plan 1934
 Ingreso y primer curso el día 17 y 18.
 Segundo curso y tercer curso el día 19.
Plan 1932
 Primer curso el día 20.
 Segundo y tercero 19 y 20 y 21.
Plan 1903
 Primero y segundo curso el día 23.
 Tercer curso el día 24.
 Cuarto curso el día 25 y 26.
 Quinto curso el día 26 y 27.
 Sexto curso el día 28.
 Los ejercicios de revalida del plan de 1903, el día 20.
 El examen de conjunto el 23.

SE ARRIENDA

O se vende un molino harinero con tres pares de piedras, uno para moler trigo y otro para moler pienso con dos cernidores, uno para el trigo y otro para el centeno con su ventilador, un motor de cuarenta caballos marca Tangie, movido a gasol, situado en la misma carretera que va de Fonfría a Salamanca en Moralina de Sayago. Para tratar con su dueño en el mismo molino.

La carrera ciclista infantil

La ha ganado Luis Moneo
 Organizada por el Club Velocipédico de Zamora, se celebró esta mañana la anunciada carrera infantil, en la que participaron doce futuros ases del pedal.
 A las once de la mañana se había congregado numeroso público frente al lugar señalado para la salida, que estaba situada en la Ronda de Santa Clara, a la terminación de la calle de este nombre.
 A las once y nueve minutos se da la salida a los corredores, que parten a un gas fantástico, para cubrir las seis vueltas de que consta el recorrido. El público estacionado a lo largo del circuito, aplaude constantemente el paso de los muchachos que no flojan el tren. En la primera vuelta resulta el más rápido Luis Moneo, a quien sigue de cerca Pablo Alonso. En tercer lugar va Pedro Crespo.
 Sin variaciones transcurre la carrera anotándose únicamente la baja de tres corredores a partir de la cuarta vuelta. Terminan cuatro que entran en la meta con dos minutos de intervalo cada uno, clasificándose por este orden los tres primeros: Luis Moneo, Pablo Alonso, Pedro Crespo.
 El primer corredor, Luis Moneo que se adjudica el premio de 25 pesetas hace su entrada a las 12 horas 4 minutos y 56 segundos, habiendo invertido por tanto en el recorrido 55 minutos y 56 segundos. Los espectadores acogen el triunfo de Moneo con una gran ovación que se reproduce a medida que va llegando el resto de los routiers.

El GRAN CAÑARDO corre exclusivamente con

Letras de luto

Doña Angela Rosón Rosón.
 En la tarde de ayer, después de haberse rezado el oficio de difuntos en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebró la conducción de los restos de la respetable señora doña Angela Rosón y Rosón, que a los 72 años de edad dejó de existir en esta ciudad en el día anterior.
 A estos fúnebres actos asistió numerosa concurrencia que rindió el homenaje postrero de respeto a la finada.
 Descansen en paz el alma de doña Angela Rosón, por la que ofrecemos una plegaria, a la vez que enviamos a los hijos desconsolados don Constantino y doña Josefina, y a toda la familia atribulada, el testimonio de nuestro pésame más íntimo.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario primero del fallecimiento del respetable y distinguido señor don José Domínguez Sanromán esta mañana se celebraron diversos actos religiosos en memoria del finado, asistiendo a los mismos numerosas personas.
 El señor Domínguez era muy estimado en nuestra capital, por su caballería y excelente trato, por lo que se le recuerda con cariño por sus numerosas amistades.
 Ofrecemos una plegaria por el alma de don José Domínguez y renovamos a los hermanos afligidos y a toda la familia dolorida, nuestro pésame más íntimo.

Don Ursicino Gómez Carbajo

Ha pasado unas horas en Zamora, procedente de León y acompañado de su hijo Germán, nuestro querido amigo, y paisano el digno juez de primera Instancia e Instrucción número 3 de Madrid, don Ursicino Gómez Carbajo, ex subsecretario de Obras públicas.
 Durante su estancia en nuestra capital, el señor Gómez Carbajo, fue saludado por numerosos amigos.
 En las primeras horas de la tarde salió el señor Gómez Carbajo en automóvil para Arquillinos donde pasará breves días al lado de su anciana y respetable madre.

Fiesta simpática

Y atrayente lo fue la celebrada ayer en el Tennis Club y que había organizado el Centro de Cultura Femenina.
 Desde las seis de la tarde la Kermesse fue el lugar de reunión del elemento joven zamorano derrochando alegría y buen humor, siendo un acto de feliz recordación para cuantos asistieron a la fiesta.
 Lo más distinguido de la ciudad se congregó en el Tennis Club para tomar parte en la Kermesse que estuvo animadísima, logrando tras distinguidas y bellísimas pallas ataviadas con caprichos trajes una recaudación muy brillante.
 Enhorabuena a las organizadoras y a todos cuantos intervinieron en la fiesta que como decimos alcanzó un éxito sin precedentes.

Feliz aniversario

La importante casa comercial, Sederías "Blanco y Negro", establecida en la calle de Santa Clara celebró ayer el primer aniversario de su fundación, repartiéndole los dueños del favorecido comercio importantes regalos entre sus clientes y favorecedores.
 Sederías "Blanco y Negro" a través del año de su existencia, ha conseguido gracias al esfuerzo y trabajo de sus jóvenes propietarios el favor del público, no solo de Zamora sino de la mayoría de los pueblos de la provincia.
 Cariñosamente felicitamos a nuestros buenos amigos, los entusiastas y jóvenes propietarios de Sederías "Blanco y Negro", en la fecha feliz que ayer celebraron, deseándoles mucho negocio en los años sucesivos y que lleguen a celebrar el aniversario de oro de la fundación de Sederías "Blanco y Negro".

FUTBOL León contra Zamora

Con motivo de las fiestas y fiestas de septiembre, en Zamora, nos visitarán mañana día 12, el formidable equipo de León, con sus grandes jugadores profesionales, entre ellos Isidro, Llamazares, Braulio y el gran Gordon.
 En el Deportivo habrá grandes novedades con objeto de dar una tarde de gran fútbol. El saque de honor lo hará el gran corredor zamorano Ramón Riego, que participará en la I Vuelta a la provincia.
 A la llegada a Zamora de los corredores, se trasladarán al campo de Pantoja donde se les darán los premios.

ORBEA

HERALDO en Benavente

Con una hora de retraso y después de solucionar un conflicto con los banderilleros por ser el ganador...

PRIMERO de la anadería de Muriel, que lo corre bien el peonaje al que para el Chico de la Botica con unos lances...

SEGUNDO Más pequeño, recogido y bravo.

El Corresponsal.



LA CORRIDA DE AYER Final de la fiesta

CUARTO Es jabonero, con el número 90. Amorós da cinco verónicas que ponen la plaza al rojo cereza...

En varas después de la primera, Amorós quita con tres lances majestuosos. Otro puyazo y Maravilla hace el quite con lances, con los pies juntos, colosal, colosal.

¿Qué tercio de quites! No hay quien los supere. Las ovaciones a los tres matadores son ensordecedoras y merecidas.

Banderillea Amorós de manera prodigiosa. (Ovación). Después brinda a El Timbalero, que presencia la corrida desde una barrera...

Amorós instrumenta uno por alto, colosal, dos naturales con la izquierda, un derecho enorme. El público pide que siga toreando.

QUINTO "Ropero", ensabanao bocinero, con el número 87 al lomo. Dicen que no hay quinto malo.

Pichi da varias verónicas, y va bien cuidado al último tercio. Pichi da unos cuantos derechazos y tirándose de cerca coloca el estoque en todo lo alto para acostarse sin puntilla. Ovación, oreja y rabo.

TERCERO El Chico de la Botica torea apretándose con el capote. Pincha varias veces y termina con una tendida. Aplausos.

CUARTO Pichi está valiente con el capote y con la muleta lo suficiente para dar una colosal estocada, rodando el toro sin puntilla.

Se ovaciona la faena y se concede a Pichi la oreja y rabo.

El Corresponsal.

Toros en Salamanca

Combinaciones insuperables de toros y toreros

- Día 12 6 toros de Infante de Cámara: Armillita, Garza y El Soldado
Día 13 8 toros de Graciliano P. Tabernero Niño de la Palma, Barrera, Bienvenida y Ortega
Día 14 6 toros de Antonio P. Tabernero Armillita, Manolo Bienvenida y Ortega
Día 21 6 toros de Afonso Fernández: Garza y El Soldado



terminar con una revolvera. (Ovación). Los peones banderillean a la media vuelta, y sale Félix a terminar con esta corrida de cemento armada. El de Fuentelapeña torea queriendo dominar y el toro, incierto, no se deja torear. Una estocada con alivio y a casa. Resumen: LA ROSA DE LOS SUEÑOS! Baldo-Mero.

Registro civil

NACIMIENTOS Resnando Demetrio Neira Gutiérrez. DEFUNCIONES Modesto Pérez Bermejo, de 59 años. María Manuela Morillo González, de 16 años. MATRIMONIOS Antonio Eleuterio de la Iglesia Parra, con Manuela Martín Esteban. David Hernández Sastre, con María de los Dolores Isabel García García.

Cursillo especial de selección para ingreso en el Magisterio

Ayer se verificó el primer ejercicio del mencionado cursillo, habiendo salido en suerte el tema de redacción, señalado con el número 6, que dice: "Las vías y medios de comunicación: su evolución y perfeccionamiento". Los problemas que resultaron en suerte fueron los de los números 5 y 6. El primero dice así: "Un obrero termina un trabajo en 4 y 4/5 días; otro, en 6 días y otro en 8 días. ¿Cuánto tiempo tardarán trabajando los tres juntos?"

El segundo de los problemas es el siguiente: "¿Qué altura tendrá un triángulo cuya base mide 960 metros, si su área es equivalente a la de un trapecio, cuyos lados paralelos miden 360 y 231 metros, respectivamente, siendo la distancia que hay entre los lados paralelos de 480 metros?"

A las diez de la mañana se dió principio a llamar por lista, colocándose los cursillistas en sus respectivos lugares. El Tribunal les dió a conocer el número de temas y problemas que entraban en suerte, y una cursillista y un cursillista sacaron las papeletas del tema y los problemas. A las once y veinte minutos se dió comienzo a realizar el ejercicio, terminándose a las doce y cincuenta. Zamora, 11 de septiembre de 1935. El secretario.—Manuel Vega.

Niño herido

En la Casa de Socorro, se le ha prestado asistencia facultativa, al niño de 7 años de edad, Fermín Vaquero, con domicilio en la Plaza de San Sebastián 7, el cual padecía una herida contusa en la región mentoniana. Leve. Dicha lesión se la produjo al caer se cuando se encontraba jugando.

Nuevo Teatro

Estreno de "Martes 13" Hay quien piensa o cree que el martes es un día aciago y mucho más si coincide en fecha 13. La superstición es frecuente como signo de inferioridad en las gentes, y así a tono con la producción de los celebrados hermanos Quintero, que aprovechan la oportunidad de un tema falso, podemos apreciar que "Martes 13" está concebida en un nivel muy bajo con relación a cual quiera de sus anteriores comedias. En la escena todo discurre sin motivo lógico, supeditado a la influencia de la superstición, por lo que la comedia se muestra manida, penosa, pobre y ausente de amenidad. Si en lugar de ser la compañía Díaz de Artigas-Collado la que representó la obra, hubiera sido una de tantas agrupaciones que corren por provincias. "Martes 13" se habría ido al foso irremisiblemente. Pero a falta de buena comedia nos encontramos con excelentes comediantes. Josefina Díaz de Artigas fue la magnífica actriz de siempre, irreprochable encantadora y admirable. Manuel Collado encontró una de sus mejores realizaciones escénicas y compartió con la primera actriz los mayores aplausos. El resto del elenco aportó un trabajo de primera calidad y la escena se vió lujosamente servida. Para esta noche se anuncia el estreno de "Siete mujeres", última producción de los señores Torrado y Navarro, que servirá de despedida a la brillante entidad artística que mencionamos anteriormente. Mañana, en único día de actuación, aplaudiremos el hermoso conjunto de variedades que regenta la inimitable Pastora Imperio, en el que tiene cabida varios artistas afamados y una brillante orquesta. HACHE.

Cartera de un reporter

Pasa unos días en Zamora la distinguida y respetable señora doña Amelia Lerroux, hermana del presidente del Consejo de ministros. —Después de pasar breves horas en esta capital, ayer salió para Madrid, nuestro buen amigo don José Díaz Varela, hermano político del ilustre zamorano don José María Cid. —Después de pasar una temporada en nuestra capital, ha salido para Tetuán, el culto maestro nacional, don Manuel de Dios Crespo. —Para Cangas de Onís, (Oviedo) ha salido el joven maestro nacional don Adolfo San Francisco Vadillo. Lleven buen viaje.

De la Comisaría

Carmelo Gutiérrez Juanes, ha denunciado que en la estación del ferrocarril, le han sustraído un bulto que contenía ropas y otros efectos, valorados en 70 pesetas.

Ha sido encontrado el asesino del niño Antonio Zambudia?

Horribles pormenores de la forma en que fue asesinada la infeliz criatura

Murcia.—La Guardia civil que viene trabajando en el esclarecimiento del suceso del Llano de Brujas, en la madrugada pasada, siguiendo indicaciones del teniente señor Díaz, ha procedido a la detención de varios individuos de aquellos contornos, entre ellos Pedro Marín García, el joven Juan Hernández Marín, sobrino del anterior y Angel Martínez Murcia, de 33 años de edad, al cual por ocuparse de un hocete en su casa fué detenido anteriormente siendo puesto luego en libertad, después de haberse comprobado en sus declaraciones que no estuvo por la comarca aquella mañana.

Las detenciones efectuadas por la Guardia civil han sido producto de la actuación de sospechas que se tenía contra Angel Martínez y por haber comprobado que este individuo el día del crimen estuvo, a pesar de sus declaraciones, en la huerta de Bascuñana, en donde apareció decapitado el niño Antonio Zambudia.

Ante la Benemérita, prestó declaración el joven Juan Hernández Marín, manifestando que el crimen lo había cometido Angel Martínez Murcia con una corbilla grande que él llevaba y Angel le pidió.

Los detenidos pasaron del cuartel de la Guardia civil a disposición del juez, señor Ferreira, quien les ha sometido a un interrogatorio sobre cuyo resultado se guarda impenetrable reserva.

Desde el Juzgado, los detenidos fueron conducidos a la cárcel en concepto de incomunicados, por disposición del señor juez.

A las cuatro de la tarde de ayer, los periodistas se entrevistaron con el juez, señor Ferreira, preguntándole acerca de la culpabilidad de Angel Martínez.

El señor Ferreira se limitó a decir: "Han venido cuatro detenidos y dos pasaron a la cárcel. No puedo decir otra cosa. Fijense ustedes en mi cara y por ella comprenderán la situación."

La cara del señor Ferreira no expresaba la natural satisfacción de haber conseguido que el autor del bárbaro hecho se encontrara convicto y confeso.

A la salida de la Audiencia, para ser conducidos a la cárcel Angel Martínez y Juan Hernández, se aglomeró numeroso público, que

dirigió frases violentas contra ambos. Lo sagentes señores Rozas y López, de la brigada criminal de Madrid, enviados por la Dirección general de Seguridad para entender en este asunto, se personaron ayer en Llano de Brujas, y de acuerdo con la Guardia civil, practicaron algunas diligencias. Las detenciones han sido realizadas por la Guardia civil. Los dos agentes continuarán en Murcia a disposición del juez especial.

Se conocen las declaraciones hechas por el joven Juan Hernández, de 17 años de edad. Dijo a su tío Pedro Martín, que él había sido testigo del crimen cometido por Angel Martínez. Refirió que Angel Martínez le llamó en la mañana del lunes, estando cortando hierba en la huerta de Bascuñana. Angel le sedujo con ciertas promesas, y cuando estuvo a su lado se apoderó de la corbilla con que Juan estaba segando, diciéndole: "Espérate aquí", dejándole al pie de la morena donde apareció muerto el niño. A poco volvió Angel con el niño Antonio Zambudia, a quien hizo mirar hacia el lado opuesto advirtiéndole que allí había mucha hierba, y acto seguido con las manos, le oprimió el cuello, dejándole casi ahogado, y con la corbilla que había arrebatado a Juan, después de ponerle una pierna sobre el pecho, le segó el cuello.

Este testigo del horrendo crimen ha manifestado que reprimió a Angel, y entonces el criminal le contestó: "Tengo resentimientos con su padre y voy a vengarme". Juan arguyó: "Pues si tienes resentimientos con su padre, puedes matarle a él". El Marín replicó (cuando ya estaba cometido el crimen): "Tú te callas y te daré 20 duros, y si hablas te cortaré el cuello a él también, porque yo he denegado siempre el crimen". Acto seguido el criminal se alejó de aquellos contornos, pero advirtiéndole, a su paso por las casas de las cercanías, que dijeran que no le habían visto por allí.

Se sabe que el niño asesinado y un hijo del asesino se peleaban frecuentemente, por lo que Angel estaba muy disgustado, y hasta se asegura que dijo el día del crimen a su hijo menor (el que sostenía las peleas con la víctima): "No te preocupes, que ese no te pegará más".

En Portugal fracasa un movimiento revolucionario

Lisboa.—En las primeras horas de la mañana de ayer se ha registrado un intento de revolución contra el Gobierno nacional, que fué sofocado rápidamente.

Un oficial llamado Menezes Norton intentó sublevar a la tripulación del crucero "Barro e Meias" pero fué detenido por el comandante del barco señor Correia da Silva, y llevado a una fortaleza.

Diferentes elementos antigubernamentales han sido detenidos. Entre ellos el conocido revolucionario Revellio Almeida.

A poco de tenerse noticias de la conspiración fué declarado el estado de excepción en Lisboa. La ciudadela de Cascaes, residencia del Presidente de la República; Co-

reos, Telégrafos, los ministerios y las prisiones están custodiados por la Policía.

La tranquilidad es absoluta en todo el país. El Gobierno se ha reunido ayer tarde en Consejo para examinar la situación de la nación.

EL VUELO POMBO A MEJICO San Salvador.—El aviador español Juan Ignacio Pombo, despegó sin novedad de este aeródromo. El aviador se dirige a Guatemala. Numeroso público acudió a despedirle.

Guatemala.—Ayer tarde ha llegado el aviador Pombo a esta ciudad. El aterrizaje lo realizó felizmente, a pesar de la gran muchedumbre que le esperaba en el campo de aviación.

ULTIMA HORA

Lerroux en Madrid : : : : A las diez y media de la mañana, ha llegado hoy a Madrid el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Don Alejandro, desde la estación se trasladó a su domicilio, no accediendo hoy a su despacho de la Presidencia.

Defenición de atracadores : : A mediodía, el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, recibió a los periodistas, a los que manifestó que habían sido detenidos dos de los atracadores de la calle de la Cruz.

Ambos fueron reconocidos por un botones que fué testigo del atraco, y por otras dos personas. Los detenidos son comunistas y pertenecen al gremio de Artes Blancas.

Uno de los detenidos intervino en el atentado perpetrado contra el Centro de Acción Popular, de la calle de Alfonso XI, en cuyo suceso resultó un muerto.

Los atracadores detenidos hoy son íntimos amigos del autor del atentado que privó de la vida al chófer Plaza.

El señor Portela dijo que tienen que convercerse los atracadores que han escogido muy mal oficio. Por último añadió el ministro de la Gobernación que también abían

sido detenidos varios fascistas que amenazaron de muerte a un sereno de la calle de la Madera, acupándoseles armas.

Lotería Nacional

Table with lottery results for Madrid, Barcelona, Manresa, and Benavente. Columns include ticket numbers and prize amounts.

BAZAR J

Las BICICLETAS de todas marcas a precios sin competencia. Accesorios de calidad. Bazar J. San Torcuato, 20

A nadie debe extrañar que sigan los éxitos de la mejor bicicleta del mundo:



En la I Vuelta a la Provincia las tres primeras etapas han sido ganadas:

Primera etapa: Primer puesto: Antonio Martín... Segundo id. Pedro Tabares... Tercer id. Andrés Castán... Los tres sobre bicicleta ALCYON

Segunda etapa: Primer puesto: Pedro Tabares... Tercer id. Rufino Maestro... Cuarto id. Andrés Castán... Todos ellos sobre bicicleta ALCYON

Tercera etapa: Primer puesto: Enrique Escalona... Segundo id. Pedro Tabares... Tercer id. Antonio Martín... También sobre bicicleta ALCYON

Clasificación para el premio de la montaña

1.º Joaquín Jiménez... 2.º Pedro Tabares... 3.º Andrés Castán... 4.º Rufino Maestro... 5.º Antonio Martín... 6.º Antonio Plaza... Todos estos primeros números corren sobre bicicleta ALCYON

Estos resultados demuestran de una manera patente la superioridad de la bicicleta ALCYON sobre las demás marcas que se venden en el mercado.

Venta exclusiva de ellas para toda la provincia en el

Bazar J Jacinto González San Torcuato, 20 Telefono 139.

Sección de Anuncios Económicos

CONTRA EL FRIO LA Casa Saldos

Tira CAMISETAS de PUNTO para caballero a DOS PESETAS

HUEVERIA
La competidora
Sigue vendiendo huevos siempre frescos garantizados.
Docena a..... 2'20.
Docena a..... 2'30.

Precios especiales para Colegios y centros de gran consumo. Se cotizará precio por una semana aún en las épocas de escasez diciéndose cantidad aproximada que consumirán.

Mercado de Abastos, Sótano. ZAMORA

ARRIENDO DE PASTOS
De la Dehesa de Busianos, sita próxima al apeadero "Monte la Reina" (entre las estaciones de Zamora y Toro). Informarán, Rejadora 30 TORO.

PERDIDA
De una rueda de automóvil OPEL, marca Dunlop, 17x45, en la carretera desde Ricobayo a Alcañices. Se ruega a quien la encuentre avisar a Marcelino Fontanillo, Ronda de Santa Clara 7, Garage. Zamora, quien gratificará.

TRASPASO
Comercio de ultramarinos y curtidos en la calle de San Torcuato, número 23, con o sin existencias. Para informes en el mismo

Stambul *
SALON DE BAILE
Próxima inauguración Grandiosa orquesta.

Acontecimiento musical no visto en ZAMORA.

GANADEROS
Se arrienda finca para cría de ganado con agua en todas las poelgas tiene luz, casa y establo para vacas en sitio céntrico. Para tratar y verlo en Santa Clara 55: segundo.

F. LUELMO
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias. Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid. Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium. Calle Ángel Galarza, 2 Zamora

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El doctor Población
Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24 1.º, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamnaca del 5 al 21 de septiembre.

PASTOS
Se arriendan los de hojadero para 400 cabezas de ganado lanar en la margen izquierda del río Duero. Para tratar con Lázaro Pérez, en la calle de la Cruz del barrio de San Frontis (Zamora).

RADIOS
Amplificadores para baile. Los mejores del mundo PHILIPS. Dos años y medio de garantía.

Bazar J
San Torcuato, 20.—Zamora

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la Infancia. Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Traspaso Bazar
Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

CLINICA MEDICA
de enfermedades de la Piel, Venéreas y vías urinarias. **Antonio García Palacios**. Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Antivenéreo-Azua de Madrid. Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6. Fray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

SE ALQUILA
Una bodega subterránea con varias cubas, en inmejorables condiciones, en la calle de Manuel Fernández número 3. (San Lázaro). Para tratar en la misma.

VENDE COCHE RENAULT
Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas. Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

ORBEA

La bicicleta de los verdaderos "ases" del ciclismo español

Triunfan en las cuatro pruebas internacionales celebradas en España en el año 1935.

El gran Cañardo, Antonio Ecuriet, Salvador Cardona, Federico Ezquerria, Molina, Montes, Chafer, Bastida y Sáncho

Todos triunfan sobre la Bicicleta ORBEA

Eibar-Madrid-Eibar: 1.º Salvador Cardona
XII Vuelta a Los Puertos 1.º Antonio Montes
XVII Vuelta a Cataluña 1.º Mariano Cañardo
La Vuelta a Alava 1.º Antonio Ecuriet

Nuevos triunfos de la gran bicicleta nacional "ORBEA"

El Gran Premio de Torrelavega 1.º Antonio Ecuriet
La Gran Prueba de Arechavaleta 1.º Emilliano Alvarez (Guipúzcoa)
La Primera Vuelta a Valencia 1.º Diego Chafer
La Carrera de Azcoitia, denominada el XI Circuito de Santa Cruz. 1.º Antonio Montes

Todos triunfaron sobre bicicleta "ORBEA"

Venta exclusiva de las bicicletas ORBEA para Zamora y su provincia:

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2, ZAMORA

NOTA.—Gran surtido de accesorios de Bicicletas a precios de fábrica

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas
DE Gregorio Díez

Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)
CAMAS - CAMAS
Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!
Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanos, (únicos garantizados por diez años).

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

VIUDA DE SEVER FUNERARIA

Teléfono 350
Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)

MOLINEROS
Maravilloso descubrimiento de piedras naturales, superiores a todas las nacionales y extranjeras. Depósito e informes en Gáname de Sayago (Zamora). Molino de Francisco González.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

La Valenciana
En esta acreditadísima Casa se han recibido preciosas plantas de flores salón y corredores a precios sumamente baratísimos. Nabos gallegos y valencianos. Superiores alfalfas de secano y regadío. No confundirse. Vda. de Ecequiel Rodrigo. Doctor Carracido núm. 1.- Zamora

SERRET
Seminueva, cuatro asientos, se vende. Para verla en casa de Miguel Colino, Corrales.

MOTOR ELECTRICO Y TRANSFORMADOR
de 8 caballos, nueva, se vende. Informarán, en esta administración.

SE VENDE
Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maqui-lero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

SASTRERIA

Dijo de Federico Rodríguez

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
Teléfono. 62

ZAMORA

"Alianza Previsora"
Seguros Mutuos

ACCIDENTES :: INVALIDEZ
ENFERMEDADES
MATERNIDAD :: DEFUNCION
Inscrita en el Ministerio de Hacienda

DOMICILIO SOCIAL:
Paseo Canalejas, 82. - Teléf. 1262
SALAMANCA

DELEGADO:
ANGEL CARRETERO
P. Julián Pérez, 2, ZAMORA

Agentes productores:
HILARIO GAVILAN
calle Cardenal Mella, 8
RAMON LOSADA
San Antolin, núm. 7

"AVIOLINA ROJO"
Lo mejor para las gallinas y toda clase de aves, cura enfermedades y ponen mucho; se vende muchísimo, excelentes resultados. Farmacias, 1,50 frasco; premiado varias Exposiciones.

¿Quiere Vd. ir vestido elegantemente?

Visite la antigua y acreditada SASTRERIA de CLAUDIO RODRIGUEZ Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora. Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo. FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros, 1 Zamora (Paseo de San Martín)

Diatermia :: Corrientes Rayos X :: Rayos Ultravioleta. Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

Dr. Ruiz de la Cuesta
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA Garganta, nariz oídos. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Sta. Clara, 20 enf. - Teléf. 303 (Frente al Banco España)

Café-Bar Seisdedos

VARIETES. Conciertos TARDE y NOCHE. CAFE EXPRESS y licores de todas marcas. No deje de visitar el BAR SEIS-DESDOS. Todos los días cambio de repertorio. Plaza de San Miguel 9, Zamora

José M.ª de Castro
de las Clínicas del Profesor Olivares y gastropatológicas del Dr. Regueiro

Médico especialista en enfermedades del aparato digestivo. RAYOS X — CIRUGIA. San Andrés, 10 y 12, - 1.º Zamora

Alfredo Alonso
Médico Tocólogo

Ha trasladado su domicilio y consulta SEGUNDA AVENIDA (Tercer Hotel) Teléfono 21

CARTELA DE LA EMPRESA "SANVICENTE" Nuevo Teatro

COMPANIA DE COMEDIAS Diaz Artigas-Collado. Hoy Miércoles: DESPEDIDA. Último día de esta gran Compañía. A las 7'30. A las 10'30. ESTRENO de mayor éxito de los señores Navarro y Torrado

Siete mujeres
Un suceso mayor que LA PAPIRUSA. Butaca 4 pts.

Mañana Jueves. Único día de los Super-espectáculos. **PASTORA IMPERIO** 25 artistas 25. 2 orquestas 2. Butaca 3 pts.

Teatro Principal
Compañía de comedias cómicas. **Aurora Redondo Valeriano León**

El Jueves: DEBUT. REPOSICION de su mejor creación. **El último mono**. La preciosa comedia de Arniches. BUTACA 4 pts.

El Viernes: Clamoroso ESTRENO de Luis Fernández Sevilla. **Mi querido amigo**

Enseguida ESTRENO. **Marcelino fue a por vino**. La última comedia de Muñoz Seca

"LA MODERNA" Joyería — Relojería — Óptica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú. Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

MALA REAL INGLESA

Linea de América del Sur

Para Peranmbuco, Río Janeiro Santos, Motevideo y Buenos Aires: Para Las Palmas, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

ALCANTARA 9 Septiembre. ARLANZA 23 ídem. ALCANTARA 7 Octubre. Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase:

Ordinaria, pesetas 157,74. Con camarote 279,74 pesetas. El "Asturias" y "Alcantara", van en VIAJE RAPIDO.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 71 AGENTES EN VIGO y VILLAGARCIA EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Galia 22. EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes 6

Un Alto en la Cumbre

Si desea comprar los artículos siguientes:

Las legítimas BICICLETAS «SUPER B. H.», «B. H.» y «RAYO»
Toda clase de accesorios para las mismas.

Los productos «Pizarrita». Cubiertas para el tejado.
Tuberías para Cocina, aguas y otros usos.

Camas de Hierro, Madera, Niquel y Metal. - Somiers, Sillas, Cuadros, Espejos y toda clase de Muebles a precios sin competencia.

Bombas para agua accionadas a mano y para motor. - Mangueras de Goma para el Riego - Correas de cuero y balata para transmisiones. Cribas, Cocinas Económicas, Herrajes para obras y para muebles. Batería de Cocina. - Herramientas finas y para la Agricultura.

Herraduras y clavos de herrar

No deje de visitar su EXPOSICION antes de hacer sus compras.—Precios como nadie

"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería

Riego, núm. 34.

Teléfono 224 X

ZAMORA

Crédito Hispano S. A.

DE PRESTAMOS E HIPOTECAS
facilita CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA

Consejo de Ciento, 265.

Teléfono 34931